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L'honorable Bill Morneau, C.P., député
Ministre des Finances
Chambre des communes
Ottawa (Ont.)  K1A 0A6
Courriel : bill.morneau@parl.gc.ca

Monsieur le ministre,

Je vous écris pour exprimer mon appui au Réseau canadien de cellules souches (RCS). Le RCS est le seul réseau national canadien de chercheurs sur les cellules souches qui se consacre à la médecine régénérative. Je suis [insérer « un stagiaire/une stagiaire/un chercheur/une chercheuse/un spécialiste de l’éthique /une spécialiste de l’éthique/un clinicien/une clinicienne/un expert en politiques/une experte en politiques/autre »] du RCS qui a bénéficié de sa collaboration avec ce réseau dynamique. Sans l'appui du gouvernement fédéral dans le prochain budget, le Réseau de cellules souches fermera ses portes le 31 mars 2019.

Le succès que le Canada a obtenu dans le domaine des cellules souches est en grande partie attribuable au leadership du RCS. Le Réseau n'est pas qu’un bailleur de fonds pour la recherche, il est beaucoup plus. Le RCS est une organisation de base qui travaille avec le milieu de la recherche et les intervenants pour élaborer des programmes de recherche multidisciplinaires, former la prochaine génération de jeunes scientifiques et veiller à ce que les questions stratégiques et éthiques liées aux cellules souches et aux nouvelles technologies soient prises en compte. En un peu plus de 17 ans, le RCS a permis l’établissement d’une communauté intégrée qui a transformé le domaine et amené la recherche canadienne au point où elle change la pratique clinique et améliore la vie des personnes vivant avec des maladies chroniques.

Je crains que le Canada perde son statut de chef de file mondial de la recherche sur les cellules souches. Le Canada a été un pionnier de la recherche sur les cellules souches, et l'ensemble du domaine de la médecine régénérative repose de plus en plus sur les technologies à base de cellules souches. D’ailleurs, ce domaine devrait avoir une valeur marchande mondiale de 66 G$ US d'ici 2022. Dans le domaine des sciences de la vie, la médecine régénérative a atteint un stade où elle est prête et capable de tirer parti de l'expertise et du talent qui existent actuellement au Canada. Ce secteur est celui qui affiche le plus grand potentiel en ce qui concerne la mise en place des avantages économiques et sanitaires essentiels à une société saine et productive. Les chercheurs canadiens dans le domaine des cellules souches se surpassent sur le plan de la production et de l'impact scientifiques, et ils permettent au pays d’être l’un des deux premiers des six pays à forte intensité scientifique relativement à la création de propriété intellectuelle.

Je vous demande, à vous et à votre gouvernement, de veiller à ce que le RCS reçoive un financement stable et prévisible dans le budget fédéral de 2019. Un tel investissement permettra au Canada de demeurer concurrentiel à l’échelle mondiale, de réaliser des avantages économiques et d'offrir aux Canadiens de nouvelles thérapies à base de cellules souches. Sans le Réseau de cellules souches, le Canada fermerait ses portes à une science de pointe dont notre pays a été le pionnier et qui continuera de croître pour devenir le domaine particulièrement dominant de la médecine régénérative à l'échelle mondiale.

Cordialement,

Nom

CC : L’honorable Kirsty Duncan, C.P., députée   (Kirsty.duncan@parl.gc.ca) Ministre des Sciences
Dr Michael Rudnicki, O.C., Ph. D. (mrudnicki@ohri.ca) Directeur scientifique, Réseau de cellules souches 
